



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 20.10.2009
Nr. 135

Domnului

Senator VARUJAN VOSGANIAN
PREȘEDINTELE COMISIEI ECONOMICE, INDUSTRII ȘI SERVICII

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 19 octombrie 2009, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre reexaminare a *proiectului de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.22/2009 privind înființarea Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (procedură de urgență)*, în vederea întocmirii raportului suplimentar.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 19 octombrie 2009.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI


Teodor Meleșcanu

La punctul 11 din ordinea de zi este înscris Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 22/2009 privind înființarea Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații.

Vă rog să-mi permiteți să vă reamintesc istoria acestui proiect de lege.

Proiectul de lege a fost dezbătut în ședința plenului Senatului din data de 25 mai 2009. În ședința plenului din 25 mai, 15 iunie, 5 și 12 octombrie 2009 s-au supus la vot atât proiectul de lege pentru respingerea ordonanței, cât și transformarea proiectului de lege în proiect de lege pentru aprobarea și proiectul de lege pentru respingerea ordonanței. Evident, niciuna dintre cele două variante nu a întrunit numărul necesar de voturi.

Vă informez, de asemenea, că de data aceasta, Senatul este și Cameră decizională.

Ministrul comunicațiilor și societății informaționale ne atenționează, nu știu dacă este cel mai bun termen, dar, oricum, ne informează respectuos că, dacă Senatul nu adoptă acest proiect de lege, Comisia Europeană... (*replică neinteligibilă din sală*) ... nu, nu, nu-și dă demisia... Comisia Europeană poate trece în a doua fază a procedurii de infringement, care ar perpetua situația de incertitudine de la nivelul pieței de telecomunicații din România.

neconstituționale. Spre exemplu, este prevăzut în această ordonanță că, deși este această instituție în subordinea Parlamentului, numirea și revocarea din funcție se face de către președinte, la propunerea primului-ministru. Or, dacă suntem un Parlament serios, așa ceva nu poate să treacă. Sunt și alte lucruri deosebit de importante sub aspectul consecințelor acestei reglementări și cred că mai întâi trebuie revăzut actul normativ și apoi să discutăm de aprobarea lui în plen.

Vă mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleșcanu:

Vă mulțumesc pentru explicația de vot.

Mai dorește cineva?

Vă rog, domnul senator Șerban Mihăilescu, microfonul 4.

Domnul Petru Șerban Mihăilescu:

Cu scuzele de rigoare că intervin după vot și rog colegii... singura soluție ca să nu intrăm în ce am repetat astăzi la prânz la Biroul permanent, vă rog frumos să acceptați retrimiterea la comisie.

Vă rog mult de tot, nu mai știu cum e cu reglementările, dar putem să o facem. Vă rog să mă credeți, există un larg consens din partea specialiștilor că trebuie să rezolvăm această problemă.

Vă rog să o retrimiteți la comisie, chiar dacă e o ușoară abatere de la Regulament. Este cea mai bună situație.

Domnul Teodor-Viorel Meleșcanu:

Vă mulțumesc, domnule senator.

Domnul Iulian Urban:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Pe procedură. Din punct de vedere juridic, pentru ca un proiect de lege să poată fi retrimis comisiei, după ce a intrat în procedura de vot, trebuie modificat Regulamentul. Nu poate să se deroge de la Regulamentul Senatului prin întâlniri și discuții ale liderilor de grup.

În al doilea rând, tot juridic. Dacă suntem un Parlament serios, lăsăm Curtea Constituțională să spună dacă o lege, pe care noi o votăm este constituțională sau nu.

În al treilea rând, dacă sunt prevederi neconstituționale înscrise în acest proiect de lege, atunci, așa cum s-a întâmplat la punctul 2 de pe ordinea de zi, în ceea ce privește alegerea Președintelui României, foarte bine, Grupul parlamentar PD-L, de exemplu, a susținut această inițiativă legislativă, iar celelalte grupuri trebuia să mobilizeze, să adune cele 69 de voturi, și atunci nu mai apărea această problemă de retrimiteri la comisie.

Faptul că nu există o mobilizare din partea noii majorități din Parlament, nu poate să ne ducă pe noi în situația în care să adăugăm la Regulamentul Senatului, chiar dacă se vor întâlni liderii de grup.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Vă mulțumesc.

Domnule senator Urban, eu înțeleg și este, într-adevăr, coerent ce spuneți.

suntem primă Cameră, când suntem Cameră decizională - nu există nicio restricție să mergem înapoi la comisia de specialitate. În cadrul comisiei de specialitate, fiecare membru are posibilitatea să ridice problemele de neconstituționalitate.

Domnul senator Urban are dreptate că este atributul Curții Constituționale să se pronunțe pe neconstituționalitatea legii adoptate, dar pe proiectele de lege trebuie să ne pronunțăm noi, senatorii, dacă există motive de neconstituționalitate, tocmai pentru a preveni procedura dezbaterii Curții Constituționale. Este mult mai eficient să mergem înapoi la comisii, să modificăm ordonanțele respective și să le adoptăm, decât să le ținem în această instabilitate legislativă și totuși ordonanțele să-și producă efectul.

De aceea, și pentru a face un experiment pe speță, vă propun, în numele Grupului parlamentar al UDMR, să trimitem acest proiect de lege înapoi la comisia de specialitate și să încercăm o finalizare legislativă care să permită fie adoptarea, fie respingerea proiectului de lege respectiv.

Vă mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Numai un moment, domnule senator Frunda, nu plecați. Voiam să vă întreb dacă este o propunere oficială pe care o faceți din partea Grupului parlamentar al UDMR pentru că, în acest caz, voi fi obligat să supun la vot. Vă rog.

Domnul Traian-Constantin Igaș:

Mulțumesc, domnule președinte.

Totuși, ar trebui să ținem cont că ne aflăm în procedură de vot final și, în interpretarea mea a Regulamentului, atunci când suntem pe procedură de vot final nu mai putem să retrimitem la comisie o inițiativă legislativă sau o ordonanță de Guvern.

În altă ordine de idei, chiar dacă o vom trimite încă o dată la comisie, probabil se vor face câteva amendamente, amendamente care, probabil, vor fi sau nu vor fi susținute de anumite grupuri politice, și vom ajunge în aceeași situația.

Ca atare, Grupul parlamentar al PD-L nu va participa la acest vot de retrimiteră la comisie, considerând că este în afara Regulamentului nostru de funcționare.

Vă mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleșcanu:

Vă mulțumesc și eu foarte mult.

Domnule senator Igaș, nu mai suntem în procedură de vot. Votul a fost exprimat și știți rezultatele. El a mers pe practica deja stabilită. Din luna mai 2009 nu am putut să luăm o decizie și, în urma acestui vot, s-a făcut o propunere de către domnul senator Frunda. Am luat notă și rog să se menționeze în stenogramă faptul că Grupul parlamentar al PD-L nu va participa la acest vot pe procedură. Sunt însă obligat să supun ... (*Intervenție neinteligibilă din sală a domnului senator Frunda*)

Domnul Constantin Dumitru:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Este clar. Curtea Constituțională s-a pronunțat în această speță. Dacă Curtea Constituțională considera că termenul este prea lung, că amânarea la infinit nu este serioasă ar fi putut spune că se poate retrimite la comisii pentru alt raport, dar Curtea Constituțională precizează clar: „se va supune votului Parlamentului până va întruni cele 69 de voturi”. Dacă puteți să-mi dați o explicație, domnule senator Frunda, este în regulă. (*Discuții în sală*)

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Domnule senator Mihăilescu, o să vă dau cuvântul, dar o să vă rog totuși să încercăm să ... Nu are rost, pentru că nu cred că o să ne convingem unii pe alții. Așa am eu impresia. Dacă greșesc, avem acum posibilitatea să verificăm prin vot.

Supun votului dumneavoastră propunerea de retrimitere la comisie, propunere formulată de domnul senator Frunda György.

Stimați colegi, vă rog să votați.

Cu 55 de voturi pentru, 3 voturi împotriva și o abținere, propunerea domnului senator Frunda a fost aprobată. Este o propunere de retrimitere la comisie. (*Discuții în sală*)

Vă rog, domnule senator Igaș.

Domnul Traian-Constantin Igaș:

Domnule președinte,

Vă rog să nu mai continuăm pe această temă, pentru că toți suntem în opoziție, până la urmă.

Domnule senator Daea, aveți cuvântul.

Domnul Petre Daea:

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Pentru acuratețea discuțiilor, îl rog pe domnul senator Hașotti să se corecteze singur. Să spună dumnealui care grup parlamentar.

Vă mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Domnule senator Hașotti, vă rog să corecțați. Vă propun să fie ultima luare de cuvânt și să trecem mai departe.

Aveți cuvântul, domnule senator, microfonul 2.

Domnul Puiu Hașotti:

Corectez cu maximă convingere – PD-L. (*Aplauze și râsete în sală*)

*